SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 039/2013
Aos quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador ERNO BOMM. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, MARCOS ANTÔNIO BIDIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, ELENIR FÁTIMA BARASUOL, ASTA NOEMIA BECK e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em votação a ATA nº 037/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 21 de outubro de 2013, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA nº 038/2013 da Sessão Ordinária realizada no dia 28 de outubro de 2013, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Comunicado oriundo do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 1.238,20. Of. nº 081/2013 oriundo da ACAMRECE convidando para participar do Encontro Regional de Vereadores a realizar-se no dia 16 de novembro de 2013, às 10 horas, na Câmara Municipal de Vereadores de Tenente Portela/RS. Correspondência elaborada pela Associação das Câmaras da Região Celeiro - ACAMRECE e enviada ao Governador do Estado do Rio Grande do Sul, contendo as principais reivindicações de obras de infra-estrutura da Região Celeiro. Of. nº 743/2013 oriundo do Deputado Estadual Lucas Redecker, PSDB, informando a inclusão no orçamento do Estado, para o próximo ano, emenda parlamentar, no valor de R$ 200 mil reais, para aquisição de patrulha agrícola. Convite oriundo da Comissão de Mobilidade Urbana da Assembleia Legislativa do Estado, para participar das seguintes audiências públicas: Gestão da Mobilidade e Meio Ambiente, dia 04 de novembro, às 17h30min, em Porto Alegre/RS; Mobiliade Urbana: Priorização do Pedestre e do Transporte não Motorizado, dia 11 de novembro, às 19 horas, em Pelotas/RS; Logística e Transporte de Carga Urbana, dia 18 de novembro, às 17h30min, em Porto Alegre/RS e; Como fazer um Plano de Mobilidade – Experiência Europeia, dia 25 de novembro, às 14h30min, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Instituto Tiradentes para participar do 75º Seminário Brasileiro de Prefeitos, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores Internos, Secretários e Assessores Municipais, nos dias 19 e 20 de novembro de 2013, em Porto Alegre/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Elenir Fátima Barasuol: Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas que estude a possibilidade de realizar Sessões Ordinárias Descentralizadas, nas localidades do interior do Município, uma vez por mês, realizando-se um rodízio entre as localidades, proporcionando uma maior participação da população nas Sessões da Câmara. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Nelci Luis Gaviraghi. Da Vereadora Asta Noemia Beck: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Almir José Bagega, que determine ao setor competente da municipalidade a urgente colocação de placas sinalizadoras de trânsito nos acessos dos balneários em nosso município, indicando a via preferencial e chamando atenção aos motoristas numa distância mínima de 200 metros. Justificou a Vereadora proponente tendo em vista o fluxo de veículos na temporada de verão e a falta desta sinalização, que deve orientar os motoristas de quem está na preferencial, evitando com isso possíveis acidentes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Vereadora Elenir Fátima Barasuol. Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Presidente do Poder Legislativo de Derrubadas, Vereador Erno Bomm, solicitando que o mesmo envie ofício à Equipe Técnica da Caixa Econômica Federal e ao Setor de Engenharia do Município de Derrubadas questionando o porque da obra de pavimentação/calçamento da Rua Julio de Castilhos, nesta cidade, foi recebida contendo aproximadamente 30 lajotas de meio-fio quebradas/danificadas, além de terem sido colocadas numa altura muito superior ao normal, impossibilitando a abertura de portas de veículos ao estacionar. Este Requerimento foi sustado por período indeterminado, e em virtude do mesmo foi convidado o Prefeito Municipal Almir José Bagega e a Engenheira do Município para se fazerem presentes na próxima sessão ordinária, dia 11 de novembro do corrente ano, para maiores explicações sobre esta matéria. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço: PROJETO DE LEI Nº 052/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda de bens móveis e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 055/2013: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bem móvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, em seguida o mesmo foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se registrando ter andado pela cidade no domingo, dia 03 de novembro, e teria sido surpreendido quando observou uma placa na propriedade do Sr. Elmo Elsenbach, às margens da ERS 330, a qual já está ali por um bom tempo, e diz o seguinte “Cedro Marcado – 15 km, Pinhalzinho – 8 km e Tenente Portela – 15 km”, estaria na hora de buscar uma sáida, ele não teria acesso ao Gabinete do Prefeito, talvez até tenha, mas não sentaria na fila aguardar, seria franco a dizer que não conhece o Gabinete do Prefeito no novo Centro Administrativo, ainda não teria ido lá, mas seria fácil de alguém  buscar o Prefeito, e solicitar o concerto deste erro, seria uma falta de respeito com os visitantes, com os munícipes, uma informação falsa, Cedro Marcado – 15 km, quem não conhece quer se dirigir até o Cedro, seriam 15 km de acordo com a placa, olha no marcador de quilometragem do carro, marca a quilometragem, volta a olhar quando estiver perto dos 15 km percorridos e já estará na verdade chegando a Tenente Portela, ele teria achado meio vazio entrar com Requerimento solicitando ao DAER a recuperação desta placa, mas precisamos ver uma forma de corrigir isso. O Vereador Osmar registrou ter recebido um convite do Instituto Tiradentes na última semana, não teria visto nenhum colega seu se manifestar, mas ele iria sim se manifestar, seria diferente deles, os mesmos não gostam de se gabar, ele Osmar gostava de se gabar, tem que se gabar quando se tem oportunidade, tem que se fazer festa quando se tem oportunidade, não quando não tem, tem que se beber cerveja quando se tem saúde, não ao contrário, seu tempo de beber cerveja já foi, hoje ficaria olhando os outros beberem, mas ele teria então que se gabar um pouco, junto com mais dois Vereadores desta Casa, uma pesquisa do Intituto Tiradentes apontou eles como Destaque, sendo que o evento seria o de número 75 deste instituto, iria ver se entra em contato para ver como pegar este troféu, disse lembrar em setembro de 2000, em plena campanha eleitoral, teria ido a Porto Alegre ganhar um prêmio, daqui há 20, 30 ou 50 um filho ou neto poderá ver isso e dizer seu pai, ou avô fez isso e foi agraciado, recebeu um troféu, através de pesquisa em nosso Município, chegaram aos três Vereadores Destaque, o evento seria dia 19 e 20 de novembro em Porto Alegre, mas não falam o horário de entrega, provavelmente nem estará por aí, estará viajando Teria uma questão que ele gostaria demais de acertar antes de viajar, mas não teria coragem de ver isso mais com o seu partido, procurou diversas vezes, mas não teve êxito, deixando de lado. Mas gostaria demais de buscar este prêmio, os colegas Vereadores seriam o Marcos e o Ademir, não saberia se eles irão buscar seus troféus, mas consta no convite que pode por escrito outra pessoa retirar este troféu, então para registro nesta Casa, este Plenário teria Vereadores agraciados por uma pesquisa de opinião pública, isso não seria para quem quer, e sim para quem fez, e ele estaria feliz por esta indicação, e por isso o registro. O Vereador Osmar manifestou-se ainda, dizendo ter reservado-se anteriormente, que o Prefeito teria respondido alguns requerimentos, inclusive o do Vereador Osmar, respondeu 06 requerimentos e o terceiro requerimento de sua autoria, traria a seguinte resposta: “O responsável pelo recebimento das obras de pavimentação/calçamento das ruas da cidade compete ao Secretário Municipal de Obras, Viação e Transporte, no caso, Sr. Alair Cemin, devidamente prescedido de laudo de avaliação por parte da Engenheira Civil da Prefeitura, quanto ao pagamento esse compete ao chefe do Poder Executivo, Prefeito Municipal Almir José Bagega, juntamente com o tesoureiro do Município, prescedido por liquidação de nota fiscal de prestação de serviços”. Então aqui seria uma resposta que abrange mais coisas e depois vem a outra resposta, isso serve para colocar aos Vereadores de como funcionam certas questões, deveria ter enviado também este requerimento ao Secretário de Obras, esta resposta é do dia 02 de setembro, e o que ele usou na discussão do requerimento foi a resposta do dia 16 de setembro. O Vereador Osmar disse ter entrado com estes requerimentos, os quais poderiam ter sido evitados, podia ser tratado de outra forma, não teria divergências com o Prefeito, a única coisa que o chateia seria o fato de não ter acesso livre ao Gabinete do Prefeito, disse ter se queixado ao Prefeito e o mesmo até hoje não teria dado qualquer resposta ao Vereador Osmar. Registrou novamente um artigo da Lei Orgânica, já mencionado em outra sessão, que diz: “ Seção IV – Dos Vereadores. Art. 48: Os Vereadores são invioláveis por suas opiniões, palavras e votos, no exercício do mandato de circunscrição do Município. Art. 49: Os Vereadores no exercício de sua competência tem livre acesso aos órgãos da Administração, direta ou indireta do Município, mesmo sem prévio aviso.” Então como seriam as coisas, muitas vezes não se quer discutir, não se deve ir para uma discussão pessoal, mas aí mostra por que algumas coisas acontecem, outras não acontecem, o que existe, assim como ele estaria entre a faca e a parede, igual colocado a pouco, mas iria ver o que faria. O Vereador Osmar registrou ainda dizendo não ter certeza da informação, mas pelo que lhe parece em nosso Município já se encontra a médica cubana do Programa Mais Médicos, e deveríamos abraçar ela, sugeriu que este Poder Legislativo enviasse um ofício a ela, dando as boas vindas e colocando-se a disposição, pois seria uma pessoa que vem de outro país para cá, conviver com nós e nos ajudar, e precisamos muito desta ajuda, e isso seria muito importante, e a decisão do envio ficaria com o Presidente Erno. O Vereador Osmar manifestou-se ainda dizendo que muitas vezes não se entra em discussão, pensando ser mais conveniente não discutir, depois fica pensando na matéria, igual ao Projeto de Lei nº 055, o qual acabou de ser aprovado o Regime, e não se sabe o motivo, se é falta de sentar e conversar mais a Administração, porque não veio junto com o Projeto do Leilão, e aqui abre um jogo, uma negociação, ou mesmo vendido, não abaixo da avaliação, ele inclusive já teria questionado isso, o porque desta avaliação não vir acompanhando o projeto, mas o Prefeito e a sua assessoria acham que isso dará muita despesa, mas igual precisa ser realizado, precisa-se saber quanto valerá este veículo, aí se pergunta este carro vai ser vendido a um valor justo, acredita que sim, pois a admsinistração é e deve ser transparente, então são as questões que ficam no ar, porque não colocar que vai ser vendido, dado em troca ou leiloado esse carro, e porque fazer dois leilões, um o do Projeto 052, aprovado hoje, quem sabe farão os dois leilões juntos no mesmo dia, mas são dois projetos diferentes, mas acredita que será feito um decreto para o mesmo dia o leilão, se será por leilão, mas pela abertura o mesmo será trocado ou vendido, ficaria com bastante dúvidas sobre estas questões, mas aprovaria, seria favorável a renovação da frota, mas o colega Vereador Nelci teria aberto uma discussão muito séria e importante, se não se tem muitos recursos financeiros em caixa, e se não tem verba específica para a troca, que sabe se ficava com este veículo por mais um ano, porque sabemos que de repente falta recursos, pois não estão pagando horas-extras, não estaria criticando, mas viu-se muitas vezes o Secretário de Obras dirigindo um caminhão ou uma máquina, o Vereador Osmar acha que Secretário é Secretário, para administrar e comandar, enquanto ele está trabalhando não tem ninguém que manda, e analisando-se bem não sabe quanto ganha um Secretário, mas seria muito caro para um motorista. Mas estas seriam as questões que ficam as dúvidas, pois se para a troca do veículo se tem uma verba específica, restando somente uma parte aí tem que se negociar, mas as dúvidas não são sanadas. Por fim o Vereador Osmar agardeceu a atenção de todos. Ainda estava inscrito neste espaço o Vereador Erno Bomm, o qual retirou sua inscrição, pois faria somente o registro da participação sua, dos Vereadores Angelo, Marcos e Osmar e do Secretário da Casa Edio no Encontro de Orientação dos Legislativos promovido pela UVERGS, no dia 1º de novembro de 2013, em Crissiumal/RS, a qual já teria sido registrada nas correspondências, um evento de trabalho, muito bom, com a presença do Presidente do UVERGS, ainda do Presidente da UVB, e do Presidente da ACAMRECE, contando com 19 legislativos presentes, tirando dúvidas, trabalhou-se até as 16 horas, aí teria mais uma palestra, sendo a mesma cancelada pois os palestrantes erraram-se de trajeto, não chegando a tempo, tirou-se muitas dúvidas, mostraram a força que o Vereador tem, o mesmo é uma autoridade, e disse ao Vereador Osmar que aproveite da sua autoridade e invada o Gabinete do Prefeito, que ele tem ESTE direito. Convidou aos colegas Vereadores para participarem no dia 16 de novembro o encontro da ACAMRECE em Tenente Portela, nas festividades da EXPOTENPO.  Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 11 de novembro de 2013, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 04 de novembro de 2013.
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